
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 40 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: INTERROGAZIONI N° 5016 DEL 30.04,2012 E N° 5229 DEL 07,05,2012, A
FIRMA DEL CONSIGLIERE SCÒZZARELLA, CONCERNENTI L'ATTIVAZIONE DEL
PROGETTO "ESPERIENZE FORMATIVE PER GIOVANI LAUREATI. EDIZIONE 2012",-

L'anno duemiladodici, il giorno ventitre, del mese di maggio, alle ore 16,30 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FILIPPA

3 OLIVERI PIERFRANCESCO

4 ARCURIA GIUSEPPE

5 SCÒZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DIBLASISIRIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Dott. Alfredo Verso. . Per
l'Amministrazione sono presenti il Sindaco e il Vice- Sindaco
Caltagirone e l'Assessore Draià -
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FÌRMÀ DEL;CONSIGLIÈRE S^
PROèÉtTO "ESPERIENZEiORMATlVÉPER-GÌOVAM

-II Presidente Arcuria da la parola al Consigliere Scozzarella. -

-II Consigliere Scozzarella legge ed illustra il contenuto delle sue due interrogazioni.-

-II Sindaco Leanza legge ed illustra il contenuto della sua risposta scritta in merito. Spiega che lo
spirito dell'iniziativa era quello di aiutare questi giovani laureati disoccupati a fare un' esperienza
lavorativa all'interno dell'Ente, anziché non fare niente, e, allo stesso tempo, di dare a questi
giovani la possibilità di dare un loro contributo di idee all'Ente, in base alle loro attuali conoscenze.
Fa, poi, presente che questa iniziativa è stata accolta favorevolmente e con curiosità da altre
Amm.ni Com.li, che hanno telefonato per avere ulteriori notizie in merito. Conclude, quindi,
dicendo che si resta in attesa di un parere in merito, che potrà dare l'Assessorato regionale alle
AA.LL.-

-II Consigliere Scozzarella rileva che l'iniziativa dell'Amm.ne Com.le è lodevole, però lamenta
che le procedure messe in atto hanno destato qualche perplessità. Si dovrebbe, sostiene, attuare un
protocollo d'intesa tra Comune, Università e Ufficio Provinciale del lavoro, per garantire una
maggiore legalità e trasparenza.-
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30,0112 0 0 5 0 1 5 ' Al Sindaco del Comune di Valguamera

All'Assessore Comunale Anziano di Valguamera

Al Presidente del Consiglio Comunale di Valguamera

Al Segretario Generale del Comune di Valguamera

p.c. Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica

Dipartimento Regionale delle Autonomie Locali

Loro sedi

Oggetto : Interrogazione con risposta scritta immediata - Delibera di Giunta Comunale n. 69 del
11/04/2012 concernente l'attivazione del progetto " Esperienze formative peri giovani
laureati edizione 2012 " - allegato ( avviso pubblico per la selezione dei partecipanti )

QUESITO - ammissibilità e legittimità dell'avviso pubblico per la selezione dei partecipanti

Giorno 11 aprile c.a. la Giunta comunale di Valguamera, approvava con propria delibera n. 69,

indicata in oggetto, l'attivazione del progetto "Esperienze formative per i giovani laureati edizione

2012" allegando l'avviso pubblico per la selezione dei partecipanti, da intendersi come parte

integrante e sostanziale del corpo della delibera.

Ciò premesso con la presente,

SI INTERROGANO

le SS.LL in indirizzo, ognuno per le rispettive competenze, ed in particolare il Sindaco Leanza, in

qualità di proponente del deliberato, per conoscere in forza di quale normativa è stato posto un

limite anagrafico (il non superamento dei 30 anni) per la selezione dei laureati, e quale sia

l'eventuale utilità dell'Ente nel porre detto limite, che pare porsi in contrasto con le attuali norme

che regolano l'accesso nella Pubblica Amministrazione..

Si chiede altresì, di conoscere il motivo dell'omessa previsione dell'onere di spesa occorrente per

l'accensione della polizza assicurativa INAIL, in favore dei selezionati.

In fine si riporta il testo di Legge 15 maggio 1997 n. 127 Bassani bis (Aggiornamento G.U.

29.08.2000) art. 3, che così, recita:

" La partecipazione ai concorsi indetti da pubbliche amministrazioni non è soggetta a limiti di età,

salvo deroghe dettate da regolamenti delle singole amministrazioni connesse alla natura del

servìzio o a aggettive necessità dell'amministrazione".

Al superiore Assessorato regionale in indirizzo., si chiede dì verificare la legittimità dell'atto
deliberativo della Giunta Comunale di Valguarnera Caropepe n. 69 del 11/04/2012, di cui si
allega alla presente.
Certo della Vostra collaborazione, porgo distinti saluti.

Valguamera Caropepe lì 30/04/2012
II capo 'delM.P.A.
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aco del Comune di Valguarnera

All'Assessore Comunale .Armano di Valguarnera

Al Presidente del Consiglio Comunale di Valguarnera

Al Segretario Generale del Comune di Valguarnera

p.c. Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica

Dipartimento' Regionale delle Autonomie Locali

Loro sedi

Oggetto : Interrogazione con risposta scritta immediata - Delibera di Giunta Comunale n. 69 del
11/04/2012 concernente l'attivazione del progetto "Esperienze formative peri giovani
laureati edizione 2012 " - allegato ( avviso pubblico per la selezione dei partecipanti )

QTJESITO - ammissibilità e legittimità dell'avviso pubblico per la selezione dei partecipanti

II sottoscritto Enrico Scozzarella in qualità di Consigliere Comunale, nonché capogruppo consiliare

del "Movimento per l'Autonomia" di Valguarnera Caropepe, evidenzia che la materia dei tirocini è

stata rivista dal legislatore Nazionale a seguito dell'entrata in vigore del decreto legge 13 agosto

2011 n. 138, convcrtito con modificazioni dalla legge 14 settembre 2011, n. 148, ove all'ari 11,

rubricato "Livelli di tutela essenziali per l'attivazione dei tirocini", è stato fortemente ridotto

l'ambito di applicabilità dei tirocini formativi e di orientamento di cui all'art. 18 della legge n.

196/97, a seguito dell'accordo intervenuto fra il Governo della Repubblica e le Parti Sociali ai fini

della riforma del contratto di apprendistato. Il comma due dell'art. 11 ha precisato che "In assenza

di specifiche regolamentazioni regionali trovano applicazione,- per quanto compatibili con le

disposizioni di cui al comma che precede, l'articolo 18 della legge 24 giugno 1997 n. 196 e il

relativo regolamento di attuazione".

Fra l'altro possono essere attivati soltanto a favore di neo-diplomati o neo-laureati entro 12 mesi dal
conseguimento del titolo di studio.

In attesa di riscontro, porgo ossequiosi saluti.

Valguarnera Caropepe, lì 07.05.2012

II capognr
Enrico



COMUNE DI VALGI!ARNERA
( Provincia Regionale dì Enna )
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Protn. 172 del 17/05/2012

AI Consigliere Comunale
Enrico Scozzateli»

Assessorato Regionale Automie Locali
Viale Regione Siciliana 2226 - 90135 Palermo

Al Presidente del Consìglio Comunale
Giuseppe Arcurìa

Oggetto: Riscontro Interrogazione 5016/2012 e 5229/2012 - Delibera GC n. 69/2012 " esperienze
formative per giovani laureati

Interrogatone 5016 del 30/04/2012

In riscontro all'nterrogazione di cui in oggetto, si precisa che il limite anagrafico è stato inserito in
quanto il progetto che si intende realizzare mira alla partecipazione di giovani laureati e quindi si è
ritenuto opportuno indicare una soglia anagrafica massima di accesso.
Inoltre, sì precisa che la normativa citata dal proponente è priva di riferimenti al contesto giuridico
trattato, in quanto il progetto non è finalizzato all'assunzione di personale presso la Pubblica
Amministrazione e di conseguenza non sono applicabili le normative riguardanti il testo di legge 15
Maggio 1997 n, 127.

Interrogazione 5229 dei 07/05/2012

In riscontro all'nterrogazione di cui in oggetto, si fa presente che in base alla circolare n. 24/2011
del Ministero del Lavoro e delle politiche sociali, risultano esclusi dalla disciplina normativa
delPart 11 della legge 14 Settembre 2011 n, 148, i tirocìni la cui finalità non sia direttamente quella
di favorire l'inserimento lavorativo, bensì quella di affinare il processo di apprendimento e di
formazione professionale, hi perfetta sintonia con tale normativa ministeriale, il progetto
denominato "Esperienze formative per giovani laureati" è stato avviato con l'obiettivo primario di
favorire giovani residenti e domiciliati presso il nostro comune che intendono approfondire ed
affinare competenze e/o conoscenze in materie tecniche, amministrative, contabili e
multidiscìplinari in genere,
II progetto denominato " esperienze formative per giovani laureati " non è, certamente riconducibile
ai tirocini di cosìdetto inserimento/reinserimento nel mondo del lavoro, per altro il progetto risulta
coerente, anche con Pari. 5 del protocollo stipulato tra il Commissario dello Stato della Regione
Sicilia e il Dipartimento della Funzione Pubblica nel 2004. ^<^/;*££

Comune di Valguanera - Ufficio del Sindaco - tei / fax 0935956001
e mail - sindaco@coroune.valguamera.en,it



COMUNE DI VALGUARNERA
( Provincia Regionale di Enna )

Ufficio del Sindaco

Inoltre, preme evidenziare che l'autonomia amministrativa e regolamentare sancita dal nostro
Statuto Comunale, che costituisce l'ordinamento generale del comune, mira alla valorizzazione
delle capacità e allo sviluppo delle risorse umane presenti nel territorio, al fine di preparare una
classe dirigente in grado di meglio comprendere i meccanismi dell'amministrazione che li governa.

Confermando, la volontà dell'Amministrazione Comunale nel portare a compimento l'idea
innovativa " esperienze formative per giovani laureati", riteniamo opportuno, alla luce delle Sue
osservazioni, di attendere II parere dell'Assessorato delle Autonomìe Locali

Cordiali Saluti
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EL CONSIGLIERE ANZIANO IL PRETOI^TE IL SEGRETARIO GENERALE
A. Ìo Presti»

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data ,T) 3 i li fi 7[fT7 per rimanervi
quindici giorni consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall'art. 127, comma 21,
della Ir. 17/04).

Valguarnera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C.,

IL SEGRETARIO COMUNALE


